

Бондарчук Л.В., канд. с.-г. н, доцент, © bondlara@mail.ru
Сумський національний аграрний університет

ЕКОЛОГІЧНЕ ВИХОВАННЯ В СУМСЬКОМУ НАУ

Вирішення проблеми підвищення екологічної культури лежить у площині освіти. Визнано, що формування екологічної культури в процесі навчання – це оптимальний шлях екологічного виховання. Той чи інший її рівень – результат виховання, головною функцією якого є підготовка підростаючого покоління до життя в цьому світі, а передумовою цього є опанування систем моральних норм, що стосуються як людського світу, так і природи. Без змін у культурі природокористування не можна розраховувати на позитивні зміни в екологічному стані; саме культура здатна привести діяльність людини у відповідність з біосферними і соціальними законами.

Екологічна освіта озброює людину необхідними знаннями про особливості взаємодії суспільства і природи, ходу природних процесів, впливу на них антропогенних навантажень і несприятливих наслідків такого впливу.

Екологічне виховання формує певні навички поведінки людини в природному середовищі. І тільки осмислена поведінка в природі у відповідності з отриманими знаннями і навичками є свідченням екологічної культури особистості.

У Сумському національному аграрному університеті цим питанням приділяється значна увага. Вивчення дисципліни «екологія» є обов'язковим для студентів усіх спеціальностей. Починаючи з 2007 року, кафедрою екологічного менеджменту запропоновано додаткове вивчення таких спецкурсів, як «Екологічний менеджмент», «Екологічний маркетинг», «Екологічна безпека».

У грудні 2006 р. на базі навчально-наукового інституту економіки та менеджменту створено українсько-німецький біоенергетичний навчальний бізнес-центр, обладнаний сучасними технічними і телекомунікаційними засобами. Також функціонує центр стратегічних досліджень, на засіданнях якого систематично із залученням фахівців з Німеччини, Австрії, Польщі і спеціалістів провідних підприємств та установ області обговорюються актуальні питання альтернативних джерел енергозабезпечення, проводяться семінари та видаються практичні рекомендації для їх впровадження у господарствах області.



Щоліта на базі Деснянсько-Старогутського національного природного парку проводиться літній двотижневий табір школярів. Організовується екологічна стежина.



З метою якісного вивчення природничих дисциплін, здійснення екологічного виховання студентів СНАУ та виконання досліджень проведено упорядкування, реставрація і забезпечено подальше використання пам'ятки садово-паркового мистецтва і історичної будівлі у с. Кияниця. Впровадженню системи екологічної освіти, розвитку екологічної культури і

базових екологічних знань широких верств населення також сприяють екологічні екскурсії з учнями загальноосвітніх шкіл, вихованцями дошкільних закладів, що проводяться на території університету, у віварії та зимовому саду. До організації та проведення цих екскурсій залучаються не тільки співробітники, але й студенти СНАУ. Виконано розробку проекту «Дендрарій СНАУ» і восени 2007 р. висаджено понад 120 видів и сортів дерев, колекція яких поповнюється щорічно.

З 2010 року на базі Сумського національного аграрного університету проводиться Всеукраїнська літня хіміко-біологічна школа для слухачів Малої академії наук. Для учнів секції екологія провідними фахівцями читаються лекції, проводяться майстер-класи, практичні заняття, екскурсії до Зеленогайського природно-археологічного комплексу, ботанічного саду, дендропарку «Нескучне» м. Тростянець та ін..

На базі СНАУ функціонує Міжрегіональний науково-технічний і освітній центр екологічного матеріалознавства та ефективних технологій Міжнародної академії наук екології і безпеки життєдіяльності (МАНЕБ). По Сумському регіону центром виконувалось 7 науково-дослідних робіт у галузі екологічно чистих ресурсо- та енергоощадних технологій при виробництві продукції технічного і продовольчого призначення, переробки виробничих відходів. Дослідження проводились із залученням науковців і фахівців вищих навчальних закладів, науково-дослідних установ та провідних підприємств м. Суми.

Кожного року в нашому університеті на підтримку загальноукраїнських екологічних акцій проводяться толоки та інші заходи (як то Всеукраїнський День довкілля, акція «Зелений паросток майбутнього», Весняна толока з озеленення та благоустрою, «Україна – наш дім. Збережемо його!», щомісячні університетські дні довкілля), покликані сприяти вихованню екологічної

свідомості сучасної молоді, дбайливому ставленню до природи та оточуючого світу.

Метою екологічного виховання студентської молоді є формування в особистості екологічної свідомості і мислення. Передумова для цього — екологічні знання, наслідок — екологічний світогляд.